

## Презентация.

На тему: «Декоративно-прикладное искусство.  
Дымковская игрушка».

Автор:

Милованова Надежда Петровна,  
учитель ИЗО, МОУ СШ №102  
Дзержинского района г.Волгограда.

Дымковская игрушка  
(*вятская игрушка,*  
*кировская игрушка*)  
— один из русских  
народных глиняных  
художественных  
промыслов.

Возник в заречной слободе  
Дымково близ города Вятки  
(ныне Киров)



Дымковская игрушка — один из самых старинных промыслов России, существует более четырёхсот лет. Возникновение игрушки связывают с весенним праздником Свистунья, к которому женское население слободы Дымково лепило глиняные игрушки-свистульки в виде коней, баранов, козчиков, уточек.



# Лошадка-свистулька



После праздника разноцветными игрушками украшали окна домов, помещая их между рамами. Прохожие смотрели на них и в памяти оживал яркий, шумный, весёлый праздник – ярмарка свистопляска или свистунья





Позднее внесли игрушку новые бытовые и сказочные сюжеты.

«чаепитие»



»

Было разработано  
большое количество  
орнаментов и цветовых  
сочетаний



Дымковская игрушка искусство рукотворное. Каждая - создание одного мастера, от лепки и до росписи, процесс творческий, никогда не повторяющийся

Нет и не может быть двух одинаковых изделий.



Народный «дымковский» стиль неоднократно использовался в художественных произведениях.



Колоритные наряды дымковских барынь нашли отражение в коллекциях современных модельеров.



Благодаря своей простой  
пластике, простоте узоров,  
яркости палитры дымковская  
игрушка широко изучается и  
используется в детском  
творчестве

